
Pisa 03 giugno 2015   

 

                                                      Verbale di Giuria 

La Giuria della VI edizione del concorso sul tema “Tutele e diritti del minore 

nell’ordinamento costituzionale, europeo e internazionale: un impegno di tutti e di 

ciascuno”, bandito dall’Associazione “Nicola Ciardelli Onlus”, dopo attenta visione dei 

lavori pervenuti  e ampia discussione,  rende noti i seguenti risultati: 

                                                         

SEZIONE ICONOGRAFICA 

Scuola dell’Infanzia  

I classificato: Scuola comunale dell’Infanzia  “Montessori”- Pisa - sez. Rossi 3-4 anni, 

sez. Gialli 4-5 anni, sez. Blu  5-6 anni- per “Diritto al gioco” 

II classificato: Scuola dell’Infanzia “Montebianco” (Istituto comprensivo R. Fucini- 

Pisa)- sez. C, 3-4-5 anni  per “La giornata della Solidarietà” 

III classificato: Scuola dell’Infanzia “Capitini”- (Istituto comprensivo G. Galilei-Pisa)- 

sez. Verdi 5 anni per “Tutela dei diritti dei minori nell’ordinamento costituzionale, 

europeo ed internazionale” 

 

Scuola primaria I grado 

I classificato: classi IIA, IIB, IIIA, IIIB, IVA, IVB “S. Giovanni Bosco” di Latignano (Istituto 

Comprensivo G. Falcone-Cascina-Pi)  per “La casa dei bambini di Nicola” 

I classificato ex aequo: classe IA “S. de Sanctis” (Istituto Comprensivo G. Galilei-Pi) per 

“La casa più grande del mondo” 

I classificato ex aequo: classi IA e IIA “Don Milani” di Palaia (Istituto Comprensivo Fra’ 

Domenico da Peccioli-Pi) per “Buone vacanze in un mare di… Solidarietà” 

 



II classificato: III B “E. Zerboglio” (Istituto Comprensivo R. Fucini-Pisa) per “Custodi 

dell’ambiente” 

II classificato ex aequo: classe IIIB “C. Battisti” di Arena Metato (Istituto Comprensivo 

L. Gereschi-Pi) per “E noi come siamo dentro?” 

III classificato: classe IA  “E. Zerboglio” (Istituto Comprensivo R. Fucini- Pisa) per “ I 

bambini della 1a della Scuola primaria Zerboglio presentano il loro Acrostico” 

III classificato ex aequo: classe IC  “D. Chiesa” (Istituto Comprensivo L. Fibonacci-Pisa) 

per “ Scuola Sport Solidarietà” 

III classificato ex aequo: classe VA “R.M. Genovesi” (Istituto Comprensivo G. Gamerra-

Pisa) per “Un giorno insieme per Nicola” 

MENZIONE SPECIALE: plesso  “G. Viviani”( Marina di Pisa) per “I bambini della Scuola 

Viviani sventolano i loro diritti” 

 

SEZIONE LINGUISTICA 

Scuola secondaria I grado 

I classificato: IIIE succursale Istituto Comprensivo R. Fucini- Pisa per “Essere 

ascoltati+essere capiti+essere amati=essere felici per diventare Esseri Umani” 

II classificato: B. Moschini IIID Istituto Comprensivo  G. Gamerra- Putignano- Pisa per 

“#insiemesiamomigliori#Prendimi la mano e andiamo da quelli che hanno bisogno di un 

po’ di affetto. Se cadiamo ci rialziamo, finchè siamo insieme non ci facciamo male” 

III classificato: IA Istituto Arcivescovile Santa Caterina- Pisa  per “ La Solidarietà è una 

mano a cui ti puoi aggrappare!” 

III classificato ex aequo: IIID Istituto Comprensivo L. Fibonacci- Pisa per “Rispetto, 

Giustizia, importanti parole conseguenze di un’espressione di vicendevole aiuto: 

Solidarietà, un impegno di tutti e di ciascuno”. 

MENZIONE SPECIALE: IIBS succursale Istituto Comprensivo  L. Fibonacci- Pisa per “ 

Oltre 350 bambini soldato sono stati liberati.... i loro diritti vanno ascoltati.... 



impegnamoci per un mondo migliore… donando a questi bambini l’onore.... di stare 

con qualcuno… che sia per loro opportuno.” 

 

Scuola secondaria di II grado 

I classificato: classe IVAT Istituto IPPSAR Matteotti- Pisa per “I diritti dei piccoli non 

possono essere piccoli diritti” 

II classificato: classe IVAT Istituto IPPSAR Matteotti- Pisa per “Il razzismo è lo scudo di 

chi ha paura. Un bambino rispettato non avrà paura e non avrà bisogno di nascondersi 

sotto uno scudo”. 

III classificato: classe IVE IISS Antonio Pesenti di Cascina- Pi per “La civiltà di un Paese 

si misura da come sono fatte le sue prigioni” (Voltaire)… Evitiamo che le colpe dei padri 

ricadano sui figli…” 

La CERIMONIA DI PREMIAZIONE, ALLA PRESENZA DEI RAPPRESENTANTI 

DELL’ASSOCIAZIONE NICOLA CIARDELLI ONLUS, DELLE AUTORITA’ COMUNALI E 

PROVINCIALI E DELLA GIURIA SI TERRA’ MARTEDI’ 9 GIUGNO P.V. ALLE ORE 17 PRESSO I 

LOCALI DEL BASTIONE SANGALLO (Lungarno L. Fibonacci, 2- Pisa) all’interno del 

GIARDINO SCOTTO di PISA (con ingresso anche da via G. Bovio). 

    

Il Presidente della Giuria                               La Presidente dell’Ass. N. Ciardelli 

Antonio Cerrai                                Federica Ciardelli 



  

 

  

 

 

  

 

 

 


